
 

 

 

 

 

（例１）底面が１辺５ｃｍ 

の正方形で、側面の二等辺 

三角形の高さが６ｃｍであ 

る正四角錐の表面積を求め 

たい。このとき、次の問い 

に答えなさい。 

 

 

 

 

（１） この正四角錐の底面積を求めなさい。 

 

（２） この正四角錐の側面積を求めなさい。 

 

（３） この正四角錐の表面積を求めなさい。 

  

 （解答） 

（１）底面は１辺が５ｃｍの正方形なので、底面

積は、 

    ５×５＝２５ 

                答 ２５ｃｍ２  

  

 （２）正四角錐の展開

図は右の図のように

なる。  

４つの側面は合同

で、底辺が５ｃｍ、

高さが６ｃｍの二等

辺三角形なので、側

面積は、 
側面の三角形が４枚  

   
１

２
 × ５ × ６  × ４=１５×４＝６０ 

                       

   側面の三角形１枚の面積        答 ６０ｃｍ２  

  

（３）表面積は、底面積＋側面積なので、 

    ２５＋６０＝８５ 

                答 ８５ｃｍ２  
    底面積 側面積 

 

（問１）底面が１辺１０ｃｍの正方形で、側面の二

等辺三角形の高さが８ｃｍである正四角錐

の表面積を求めたい。このとき、次の問い

に答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） この正四角錐の底面積を求めなさい。 

 

底面は１辺が１０ｃｍの正方形なので、底面積は、 

    １０×１０＝１００ 

                答 １００ｃｍ２  

 

（２） この正四角錐の側面積を求めなさい。 

 

４つの側面は合同で、底辺が１０ｃｍ、高さ

が８ｃｍの二等辺三角形なので、側面積は、 
側面の三角形が４枚  

   
１

２
 × １０ × ８  × ４=４０×４＝１６０ 

                       

   側面の三角形１枚の面積        答 １６０ｃｍ２  

 

（３） この正四角錐の表面積を求めなさい。 

 

１００＋１６０＝２６０ 

                答 ２６０ｃｍ２  

     

（問２）底面が１辺９ｃｍの正方形で、側面の二等

辺三角形の高さが１０ｃｍである正四角錐

の表面積を求めたい。このとき、次の問い

に答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

（１） この正四角錐の底面積を求めなさい。 

 

底面は１辺が９ｃｍの正方形なので、底面積は、 

    ９×９＝８１ 

                答 ８１ｃｍ２  

 

（２）この正四角錐の側面積を求めなさい。 

 

４つの側面は合同で、底辺が９ｃｍ、高さが

１０ｃｍの二等辺三角形なので、側面積は、 
側面の三角形が４枚  

   
１

２
 × ９ × １０  × ４=４５×４＝１８０ 

                       

   側面の三角形１枚の面積        答 １８０ｃｍ２  

 

（３）この正四角錐の表面積を求めなさい。 

 

８１＋１８０＝２６１ 

                答 ２６１ｃｍ２  

角錐の表面積        →34へ 
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